

# **Declarație comună cu privire la mesajele sexiste și denigratoare expuse în spațiu public**

Prezenta declarație survine firesc ca o reacție comună a societății civile la mesajele sexiste și discriminatorii în adresa femeilor care incită la violență și ură, încurajează atitudinea tolerantă față de abuzurile fizice.

Societatea civilă, susținută de alți activiști și activiste civice, consideră că orice mesaj sexist sau denigrator reprezintă o încălcare gravă și inadmisibilă a drepturilor omului. Acestea lezează demnitatea umană, incită la discriminare, încurajează violența, ura și fortifică stereotipurile sociale deja existente care alimentează segregarea și antagonismul distructiv.

Or, în Republica Moldova se depun eforturi de a combate atitudinile sexiste și discriminatorii, manifestate tot mai frecvent în contextul electoral, precum și cu referirea la participarea femeilor în politică în special, lezându-se astfel drepturile acestora la participare și edificarea unei societăți democratice. În acest sens, este esențială promovarea discursurilor non-violente, a atitudinilor respectuoase față de femei și bărbați, indiferent de apartenența lor politică, religioasă, de gen, etnică etc.

Constatăm cu reget că unele emisiuni de divertisment, cum ar fi „Comedy Zebra Show”, „Vorbește Moldova”, prezintă cazul de viol a unei minore ca exemplu de relație de iubire și produc comedie despre violența domestică. Aceste atitudini perpetuează stereotipuri și încurajează în continuu formarea acestora.

Mesajele sexiste utilizate în spațiu public descurajează participarea femeilor în politică. Mesajele adresate Maiei Sandu de către manifestanții protestului din 23 mai, reprezintă o agresiune verbală și abuz de sexisme.

Prin urmare, solicităm următoarele:

- Condamnarea publică a mesajelor sexiste, discriminatorii și degradante citate mai sus;
- Solidarizarea publică cu persoanele care sunt discriminate;
- Atenționarea mass-mediei referitor la preluarea și distribuirea mesajelor.

## **Semnături:**

1. Platforma pentru Egalitate de Gen;
2. Coaliția Națională „Viața fără Violență în Familie”;